



淑賢 李

To: taxreform@fstb.gov.hk

cc:

Subject: 擴大稅基的最佳方法

22/10/2006 12:11

 Urgent Return Receipt

我贊成曾陰權擴闊稅基的做法，因為可擴大稅機，但試想開徵商品及銷售稅不但影響香港市民的基本生活更影響遊客到港的數量，因為商品和利得稅令貨品價格上升，令遊客卻步就算遊客因在香港享受購物及服務可申請退稅，但旅客退稅計劃又那樣計算又會不會因為退稅太少而旅客卻步，還有每個月只得5500津貼，根據政府大概資料低收入家庭一個月開支就7990減5500餘下為2490真是難以生活，還有一年只得商品及服務稅直接現金津貼2000元根本不可維持一個月餘下開支即2490減2000餘下490元，一年12個月計算 $490 \times 12 = 5880$ 元，究竟一個低收入家庭一年會不會有可以餘下5880元再交稅呢，然後再談真的擴闊稅基後即開徵商品及銷售稅減去和各項津貼及優惠後，香港真的是否有盈餘呢？我有一個更好的建議，就開增加煙草稅，因為近日政府談論食煙問題，政府可以開一個關於吸煙稅制計劃，例如有一間酒廊不想全面禁煙，就向政府申請吸煙稅制計劃，計劃中有全店吸煙計劃和另外一個計劃店內只限劃分為哪個吸煙區計劃，前者昂貴後者較便宜，前者以該店營業額三分之一作稅項，後者稅項統一(政府應該研究稅項多寡)，煙草稅大幅增加自然食煙人數逐漸減少，雖然煙草稅增加但因屬於低彈性，因為很多人有煙癮不愁沒人購買好象毒品價格昂貴但有人購買一樣，還有當市民在非吸煙區內吸煙的時候就應以較高款作阻嚇作用，如逾期還不交款的話就會被政府法院警察拉去監禁一星期。又說說我覺得為何擴大稅機後人們為何還有興趣購買，因為我想應該是該貨品質素高，所以市民購買意慾沒影響，想全面擴大稅機前，一定要確保香港所有貨品屬於高質素水平，沒有假貨，海關一定要嚴格檢查，更好的是政府的確要計算擴大稅機後減去所有津貼及優惠之後真實收益。